Контрольная 3, вариант 8
168. Тонкая длинная нить длиной l=20 см равномерно заряжена с линейной плотностью заряда τ=10 нКл/м. На расстоянии d=10 см от нити против её середины находится точечный заряд 
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нКл. Определить силу, действующую на этот заряд со стороны нити.

178. Четверть тонкого кольца радиусом 
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 см равномерно распределён заряд Q=0,05 мкКл. Определить напряженность электрического поля, создаваемого распределенным зарядом в точке, совпадающей с центром кольца.

188. На двух коаксиальных бесконечных цилиндрах радиусами R  и 2R равномерно распределены заряды с поверхностными плотностями σ1 и σ2. Требуется: 1) используя теорему Остроградского-Гаусса, найти зависимость 
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 напряженности электрического поля от расстояния для областей I, II и III (рис. 45). Принять σ1= -2σ, σ2= σ; 2) вычислить напряженность поля в точке, удаленной от оси цилиндров на расстояние r, и указать направление вектора напряженности. Принять σ=50 нКл/м2, r=1,5R; 3) построить график 
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                                      Рис. 45

198. Тонкий стержень согнут в кольцо радиусом R=10 см и заряжен с линейной плотностью τ=300 нКл/м. Какую работу надо совершить, чтобы перенести заряд Q=65 нКл из центра кольца в точку, расположенную на оси кольца на расстоянии r=20 см от его центра?
208. В однородное электрическое поле напряженностью Е=200 В/м влетает (вдоль силовой линии) электрон со скоростью υ0=2 Мм/с. Определить расстояние, которое пройдет электрон до точки, в которой его скорость будет равна половине начальной.

218. Плоский конденсатор состоит из двух круглых пластин радиусом R=10 см каждая. Расстояние между пластинами d=2 мм. Конденсатор присоединен к источнику напряжения U=80 В. Определить заряд и напряженность поля конденсатора в двух случаях: а) диэлектрик – воздух; б) диэлектрик – стекло.

228. ЭДС батареи ε=24 В. Наибольшая сила тока, которую может дать батарея, Imax=10 А. Определить максимальную мощность Pmax, которая может выделиться во внешней цепи.

238. Сила тока в проводнике сопротивлением R=1 кОм изменяется со временем по закону 
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, где I0=20 А, 
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102 с-1. Определить количество теплоты, выделившейся в проводнике за время t=10-2 с.
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